

НАШИ МАЯКИ

ГРЕБЕНЩИКОВ СТАЛ УДАРНИКОМ

В хорошем смысле слова



БГ: «А ты стал передовиком тусовок?»

КТО САМЫЙ главный пахарь отечественной рок-нивы? Да все тот же БГ. Про альбом «Аквариума» под названием «Сестра Хаос» («Союз») знают все. Идем дальше. С перерывом в несколько дней появился двойной диск БГ «Молитва и пост» (Solyd Records). Это запись концерта в Сан-Франциско 9 августа 1998 года. По ходу концерта Борис Борисович делает много глубокомысленных замечаний по поводу своего творчества, шутит, но главным образом все же поет, подыгрывая себе на гитаре. Публика, ясное дело, аплодирует. Песни все больше знакомые, общим количеством 24 шт. При этом БГ пару раз замечает вслух, будто совершенно не понимает, почему поет именно это. (Наша версия: учитывая наличие таких названий, как «Козлы», «Скорбец», «Новая песня о родине», Гребенщиков предчувствовал надвигающийся дефолт, который случился как раз через два дня после концерта.) На втором диске имеется бонус-трек – видеоряд к песне «Блюз свиньи в ушах».

А буквально на днях выходит диск «Переправа». Тут авторский состав обозначен так БГ/Gabrielle Roth & The Mirrors. Что такое БГ – сами разберемся, не маленькие. А то, что после дробы, – это многочисленная группа американских музыкантов, работающих в самых разных жанрах. Все 8 песен – гребенщиковского сочинения, есть хорошо известные. Но звучат необычно: не то new age, не то world music. Как говорит издатель диска, «эта музыка могла бы стать идеальным саундтреком к фильму «Властелин Колец»».

Но это еще не все. Недавно началось переизда-

ние аж двадцати пластинок «Аквариума» – от «Треугольника» (1981) до «Пси» (1998). К каждому альбому удалось подобрать бонус-треки, причем там попадаются раритеты, которые, по словам Гребенщикова, он и сам не слышал с 80-го года.

Думаете, это все? Как бы не так. Вскоре выходит диск, записанный трио Чекасина/Курехина/Гребенщикова. А еще знающие люди говорят, что есть довольно приличный (как по объему, так и содержанию) фонд инструментальных и авангардных произведений, которые БГ пока решил не выпускать.